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Φεβρουάριος 2026  
ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 

 
ΟΙ ΠΕΡΙ ΗΛΕΚΤΡΙΣΜΟΥ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΙ ΤΟΥ 1941 ΜΕΧΡΙ 2019, 

(Κανονισμοί με βάση το Άρθρο 10) 
Οι περί της Εποπτείας της Αγοράς Νόμοι του 2022 και 2024, 

οι περί των Βασικών Απαιτήσεων (Ηλεκτρολογικός Εξοπλισμός Χαμηλής Τάσης) Κανονισμοί του 2017,  
οι περί των Βασικών Απαιτήσεων (Ηλεκτρομαγνητική Συμβατότητα) Κανονισμοί του 2017 και 2020, και 

οι περί των Βασικών Απαιτήσεων (Ραδιοεξοπλισμός) Κανονισμοί του 2019. 
 

ΤΑΣΗ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΚΑΙ ΣΥΧΝΟΤΗΤΑ ΤΗΣ ΠΑΡΟΧΗΣ  
ΗΛΕΚΤΡΟΛΟΓΙΚΟΥ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΡΑΔΙΟΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ  

 
Το Τμήμα Ηλεκτρομηχανολογικών Υπηρεσιών, ως η αρμόδια υπηρεσία και αρχή εποπτείας της αγοράς 
για την εφαρμογή των πιο πάνω Νόμων και Κανονισμών, εφιστά την προσοχή: 
 

(i)       των καταναλωτών, που προβαίνουν σε αγορές ηλεκτρολογικού εξοπλισμού και 
ραδιοεξοπλισμού από την αγορά αλλά και μέσω διαδικτύου, στο ότι η τάση λειτουργίας και η 
συχνότητα της ηλεκτρικής παροχής των προϊόντων αυτών θα πρέπει να συμμορφώνονται με 
τις πρόνοιες της νομοθεσίας. 
 

(ii)       των κατασκευαστών, των εξουσιοδοτημένων αντιπροσώπων στην Ένωση, των εισαγωγέων 
και των διανομέων ηλεκτρολογικού εξοπλισμού και ραδιοεξοπλισμού, στο ότι η τάση 
λειτουργίας και η συχνότητα της ηλεκτρικής παροχής των προϊόντων αυτών, θα πρέπει να 
συμμορφώνονται με τις πρόνοιες της νομοθεσίας, όπως αναφέρεται πιο κάτω. 

 
Σύμφωνα με τους περί Ηλεκτρισμού Κανονισμούς, και συγκεκριμένα στους Κανονισμούς 3, 5 και 46, 
προβλέπεται ότι, το σύστημα παροχής ηλεκτρισμού προς τους καταναλωτές είναι:  
 

(i)       εναλλασσόμενο ρεύμα συχνότητας 50Hz (κύκλων ανά δευτερόλεπτο), μονοφασικό με 
ονομαστική μέγιστη τάση 230 βολτ. Το εύρος διακύμανσης στις εγκαταστάσεις του 
καταναλωτή δεν θα υπερβαίνει το ±10% που αντιστοιχεί σε μέγιστη ονομαστική τάση 253 
βολτ ή σε ονομαστική ελάχιστη τάση 207 βολτ. 

 
(ii)       εναλλασσόμενο ρεύμα συχνότητας 50Hz (κύκλων ανά δευτερόλεπτο), τριφασικό με 

ονομαστική μέγιστη τάση 400 βολτ. Το εύρος διακύμανσης στις εγκαταστάσεις του 
καταναλωτή δεν θα υπερβαίνει το ±10% που αντιστοιχεί σε μέγιστη ονομαστική τάση 440 
βολτ ή σε ονομαστική ελάχιστη τάση 360 βολτ. 

 
Η μη συμμόρφωση με τις απαιτήσεις των πιο πάνω Νόμων και Κανονισμών οδηγεί σε απαγόρευση 
διάθεσης των προϊόντων στην αγορά, σε κυρώσεις τις οποίες η αρμόδια αρχή δυνατόν να επιβάλει στα 
φυσικά και νομικά πρόσωπα τα οποία διαθέτουν στη αγορά τα προϊόντα αυτά, αλλά και στην 
απαγόρευση ηλεκτροδότησής τους, σύμφωνα με τους περί ηλεκτρισμού Νόμους και Κανονισμούς. 
 
Σημειώνεται ότι ο ηλεκτρολογικός εξοπλισμός και ο ραδιοεξοπλισμός θα πρέπει να συμμορφώνονται με 
όλες τις εφαρμοστέες ευρωπαϊκές οδηγίες, και, συγκεκριμένα ο ηλεκτρολογικός εξοπλισμός με την 
Οδηγία LVD - 2014/35/ΕΕ για τον Ηλεκτρολογικό Εξοπλισμό και την Οδηγία EMCD - 2014/30/ΕE για την 
Ηλεκτρομαγνητική Συμβατότητα, ενώ ο ραδιοεξοπλισμός με την Οδηγία RED – 2014/53/EE για τον 
Ραδιοεξοπλισμό, και να φέρουν τη σήμανση CE καθώς και όλες τις απαιτούμενες σημάνσεις. 
 
Περισσότερες πληροφορίες και διευκρινίσεις μπορούν να ζητηθούν από το Τμήμα 
Ηλεκτρομηχανολογικών Υπηρεσιών στα τηλέφωνα 22800490 ή 22800522. 


	ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

